

## Определение размера морального вреда за «родительский ущерб»: к постановке проблемы

**Фаст Ирина Александровна,**  
адвокат адвокатской конторы «Гражданские компенсации»  
Нижегородской областной коллегии адвокатов  
*fast\_irina@sila-zakona.ru*

В статье обосновывается необходимость дополнения правового регулирования возмещения морального вреда. В качестве примера приводится зарубежный опыт возмещения «родительского ущерба», где при возмещении морального вреда учитывается финансовый интерес родителей. Предлагается расширить круг обстоятельств, подлежащих учету при определении компенсации морального вреда, и внести соответствующие изменения в действующее гражданское законодательство.

**Ключевые слова:** имущественный вред, моральный вред, вред, убытки, реальный ущерб, упущенная выгода.

### Determination of the Amount of Moral Harm from “Parental Damage”: Problem Setting

**Fast Irina A.**  
Attorney of the Civil Compensations Law Firm of the Nizhny Novgorod Regional Bar Association

The article substantiates the need to supplement the legal regulation of non-pecuniary damage. As an example, the foreign experience of compensation for 'parental damage' is cited, where the financial interest of parents is accommodated when compensating moral harm. It is proposed to expand the range of circumstances to be considered when determining compensation for non-pecuniary damage and to amend the current civil law accordingly.

**Keywords:** property damage, non-pecuniary damage, harm, losses, real damage, lost profit.